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Deklarativ programmering

 Programmet specificerar vad som ska goras
snarare an hur det ska goras.

« Exempel pa sprak som har stod for deklarativ
programmering:
— logiksprak, t.ex. Prolog
— funktionellt sprak, t.ex. Scheme
— restriktionssprak (eng. constraint)

* Jamfor med imperativ programmering eller
objektorienterad programmering.
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Exempel: Prolog

Programmet bestdr av regler och fakta.

syskon(X,Y) :- foralder(z,X), foralder(Z,Y).
foradlder(X,Y) :- far(X,Y).
foralder(X,Y) :- mor(X,Y).

mor(tina,sally).
far(tom,sally).
far(tom,erica).
far(mike, tom).
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Exempel: Prolog

Programmet bestdr av regler och fakta.

syskon(X,Y) :- foralder(z,X), foralder(Z,Y).
foradlder(X,Y) :- far(X,Y).
foralder(X,Y) :- mor(X,Y).

mor(tina,sally).
far(tom,sally).
far(tom,erica).
far(mike, tom).

Att kora programmet innebdr att stdlla fragor som besvaras med
utgdngspunkt i de regler och fakta som gdller.

LINKOPINGS
II." UNIVERSITET



Exempel: Prolog

Programmet bestdr av regler och fakta.

syskon(X,Y) :- foralder(z,X), foralder(Z,Y).
foradlder(X,Y) :- far(X,Y).
foralder(X,Y) :- mor(X,Y).

mor(tina,sally).
far(tom,sally).
far(tom,erica).
far(mike, tom).

Att kora programmet innebdr att stdlla fragor som besvaras med
utgdngspunkt i de regler och fakta som gdller.

?- syskon(sally,erica).
Yes
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Exempel: Scheme

Programmet bestdr av ett antal funktioner som definierar
problemet matematiskt.

(define (fakultet n)
(1f (= n 0)
1
(* n (fakultet (1- n)))))

(define (kvadrat x)
(* x x))
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Exempel: Scheme

Programmet bestdr av ett antal funktioner som definierar
problemet matematiskt.

(define (fakultet n)
(1f (= n 0)
1
(* n (fakultet (1- n)))))

(define (kvadrat x)
(* x x))

Att kbra programmet innebdr att konstruera uttryck vars vérde
beridknas med hjdlp av funktionsdefinitionerna.
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Exempel: Scheme

Programmet bestdr av ett antal funktioner som definierar
problemet matematiskt.

(define (fakultet n)
(1f (= n 0)
1
(* n (fakultet (1- n)))))

(define (kvadrat x)
(* x x))

Att kbra programmet innebdr att konstruera uttryck vars vérde
beridknas med hjdlp av funktionsdefinitionerna.

> (+ (fakultet 5) (kvadrat 2))
124
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Exempel: HTML

Aven om HTML inte ér ett programsprdk dr det ett bra
exempel pd hur man kan definiera data deklarativt. Med HTML
definierar vi (Gtminstone som det var ténkt fran bérjan) endast
innehdll och inte utseende.

<h2>Exempel</h2>

<p>Det finns manga bra exempel pa frukter.
<a href="banan.html”>Bananen</a> t.ex. ar en avlang
frukt med gult skal som ar ganska god.</p>

10
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11

Vem gor grovjobbet?

Aven om programmet uttrycks deklarativt mdste “ndgon” férr eller
senare bestéimma sig for hur problemet ska lo6sas.

A

hégre abstraktionsniva
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Vem gor grovjobbet?

Aven om programmet uttrycks deklarativt mdste “ndgon” férr eller
senare bestéimma sig for hur problemet ska lo6sas.
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Deklarativ programmering i Ruby

Problemets natur avgor hur
generell I6sning vi behéver.

Problem beskrivet med
deklarativ programmering

Generell
problemlosare

16
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Deklarativ programmering i Ruby

Problemets natur avgor hur
generell I6sning vi behéver.

Problem beskrivet med /

deklarativ programmering

Generell
problemlosare

Problemet kan t.ex. uttryckas
med hjdlp av ett nytt
(domdadnspecifikt) sprak.

17
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Deklarativ programmering i Ruby

Problemets natur avgor hur

generell I6sning vi behéver.

Problemet kan t.ex. uttryckas

Problem beskrivet med
deklarativ programmering

med hjdlp av ett nytt
/ (doménspecifikt) sprdk.

Generell
problemlosare

\ Problemlésaren kan da ses som

en interpretator for det nya sprdket.

18
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Dagens forelasning

Vi ska idag titta pa tva tekniker for generella
problemldsare som later oss definiera
problem deklarativt:

— Icke-deterministisk programmering med hjalp av
continuations

— Restriktionsnatverk (eng. constraint propagation
networks) for att modellera matematiska samband

« Malet ar inte att forsta dessa tekniker i alla
detaljer, utan att fa en kéansla for hur de kan
anvandas.

19
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1. Icke-deterministisk programmering

 Betyder egentligen att resultatet inte ar
forutbestamt.

20
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1. Icke-deterministisk programmering

 Betyder egentligen att resultatet inte ar
forutbestamt.

« Exempel pa problem:

Kalle koper 20 saker i kiosken och betalar totalt 100
kr. Tuggummi kostar 1 kr, applen 7 kr och Coca Cola
12 kr. Hur manga kopte han av varje?

21
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Ickedeterministisk
probleml|dsare
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1. Icke-deterministisk programmering

 Betyder egentligen att resultatet inte ar
forutbestamt.

« Exempel pa problem:

Kalle koper 20 saker i kiosken och betalar totalt 100
kr. Tuggummi kostar 1 kr, applen 7 kr och Coca Cola
12 kr. Hur manga kopte han av varje?
Vi skulle vilja 16sa detta t.ex. sa har:
gum <- 1..20
apple <- 1..20
coke <- 1..20
gum*1+apple*7+coke*12=100

23
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En kommentar

« Haka inte upp dig pa ”att resultatet inte ar
forutbestamt”. Tank tillbaka till denna:

24
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En kommentar

« Haka inte upp dig pa ”att resultatet inte ar
forutbestamt”. Tank tillbaka till denna:

Problem beskrivet med
deklarativ programmering

Generell
problemlosare

25
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Generell problemlosare

« FOr att kunna deklarera problemen pa det
viset behover vi en generell problemlosare
som kan:

26
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Generell problemlosare

« FOr att kunna deklarera problemen pa det
viset behover vi en generell problemlosare
som kan:

— tilldela en variabel ett varde ur ett intervall

27
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Generell problemlosare

« FOr att kunna deklarera problemen pa det
viset behover vi en generell problemlosare
som kan:

— tilldela en variabel ett varde ur ett intervall
— ta hand om sarskilda villkor pa variablerna
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Generell problemlosare

« FOr att kunna deklarera problemen pa det
viset behover vi en generell problemlosare
som kan:

— tilldela en variabel ett varde ur ett intervall
— ta hand om séarskilda villkor pa variablerna

— forsoka igen om tilldelningen inte stammer overens
med villkoren

29

LINKOPINGS
II." UNIVERSITET



Backtracking

tid

30
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Backtracking

tid

X fdr ett av
vdrdena i

intervallet
1..20
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Backtracking

tid

X fdr ett av
vdrdena i

intervallet
1..20

Programmet
fortskrider.

32
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Backtracking

tid

I |

I |
X far ett av Programmet Ett villkor pa
virdena i fortskrider. X gér att det
intervallet valda virdet
1..20 inte kan

accepteras.

33
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Backtracking

- ~<

tid

I |

I |
X far ett av Programmet Ett villkor pa
virdena i fortskrider. X gér att det
intervallet valda virdet
1..20 inte kan

accepteras.
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Exempel

35

require ’‘continuation’

def start
i=20
callcc { |c| $again
i = 1i+1
i
end

C }
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Continuation

* En continuation representerar “resten” av en
berdkning. Den innehaller all information som
behovs for att fortsatta programmet fran en
viss punkt (som ett savegame).

* Man kan anvanda en continuation for att
asidosatta normala styrstrukturer, t.ex. for att
hoppa ut ur eller upprepa kod.

* Continuations skapas i Ruby med
konstruktionen callcc, vilket star for call with
current continuation. (deprecated)
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Ovning

require ’‘continuation’
def start
1=0
callcc { |c| $again = c }
1= 1i+1
1
end

Ovning

Skriv in koden ovan, eller kopiera fran kurshemsidan i filen cont.rb.
Préva att anropa start och dérefter $again.ca'll nagra ganger.
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Backtracking med continuations

class Amb

def initialize
@backtrack_points = []
end

def choose(choices)
choices_array = choices.to_a
backtrack if choices_array.empty?
callcc do |cc|
@backtrack_points.push cc
return choices_array[0]
end
choose(choices_array[1l..cholices_array.length])
end

38
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Backtracking med continuations

class Amb

def backtrack
if @backtrack_points.empty?
fail ExhaustedError, "Can't backtrack"
else
@backtrack_points.pop.call
end
end

def require(condition)
backtrack unless condition
end

39
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Problemets l0sning

def my_problem
a = Amb.new
begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*l+apple*7+coke*12 == 100
puts "#{gum} tuggummi, #{apple} applen, #{coke} cola"

a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla mojligheter."
end
end

40
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Problemets l0sning

def my_problem
a = Amb.new
begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*l+apple*7+coke*12 == 100
puts "#{gum} tuggummi, #{apple} applen, #{coke} cola"

a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla mojligheter."
end
end

41
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Vad hander? -

def my_problem
a = Amb.new
begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100
puts "#{gum} tuggummi..."

a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."
end
end
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Vad hander?

Amb

43

def my_problem
a = Amb.new
begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100
puts "#{gum} tuggummi..."

a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."
end
end
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Vad hander?

Amb

44

def my_problem
a = Amb.new
begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100
puts "#{gum} tuggummi..."

a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."
end
end
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Vad hander?

Amb 45

def my_problem
a = Amb.new
begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100
puts "#{gum} tuggummi..."

a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."
end
end
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#

def choose(choices)
choices_array = choices.to_a
backtrack if choices_array.empty?
callcc do |cc|
@backtrack_points.push cc
return choices_array[0]
end
choose(choices_array[1l..choices_array. length])
end

# ...




Vad hander?

Amb 46

def my_problem
a = Amb.new
begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100
puts "#{gum} tuggummi..."

a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."
end
end
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#

def choose(choices)
choices_array = choices.to_a
backtrack if choices_array.empty?
callcc do |cc|
@backtrack_points.push cc
return choices_array[0]
end
choose(choices_array[1l..choices_array. length])
end

# ...




Vad hander?

Amb 47

def my_problem
a = Amb.new
begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100
puts "#{gum} tuggummi..."

a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."
end
end
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#

def choose(choices)
choices_array = choices.to_a
backtrack if choices_array.empty?
callcc do |cc|
@backtrack_points.push cc
return choices_array[0]
end
choose(choices_array[1l..choices_array. length])
end

# ...




Vad hander?

Amb 48

def my_problem
a = Amb.new
begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100
puts "#{gum} tuggummi..."

a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."
end
end
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#

def choose(choices)
choices_array = choices.to_a
backtrack if choices_array.empty?
callcc do |cc|
@backtrack_points.push cc
return choices_array[0]
end
choose(choices_array[1l..choices_array. length])
end

# ...




Vad hander?

Amb 49

def my_problem
a = Amb.new
begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100
puts "#{gum} tuggummi..."

a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."
end
end
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#

def choose(choices)
choices_array = choices.to_a
backtrack if choices_array.empty?
callcc do |cc|
@backtrack_points.push cc
return choices_array[0]
end
choose(choices_array[1l..choices_array. length])
end

# ...




Vad hander?

Amb 50

def my_problem
a = Amb.new
begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100
puts "#{gum} tuggummi..."

a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."
end
end
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#

def choose(choices)
choices_array = choices.to_a
backtrack if choices_array.empty?
callcc do |cc|
@backtrack_points.push cc
return choices_array[0]
end
choose(choices_array[1l..choices_array. length])
end

# ...




Vad hander?

Amb >1

def my_problem
a = Amb.new
begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100
puts "#{gum} tuggummi..."

a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."
end
end
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#

def choose(choices)
choices_array = choices.to_a
backtrack if choices_array.empty?
callcc do |cc|
@backtrack_points.push cc
return choices_array[0]
end
choose(choices_array[1l..choices_array. length])
end

# ...




Vad hander?

Amb 52

def my_problem
a = Amb.new
begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100
puts "#{gum} tuggummi..."

a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."
end
end

LINKOPINGS
II.“ UNIVERSITET

#

def choose(choices)
choices_array = choices.to_a
backtrack if choices_array.empty?
callcc do |cc|
@backtrack_points.push cc
return choices_array[0]
end
choose(choices_array[1l..choices_array. length])
end

# ...




Vad hander?

Amb 53

def my_problem
a = Amb.new
begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100
puts "#{gum} tuggummi..."

a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."
end
end
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#

def choose(choices)
choices_array = choices.to_a
backtrack if choices_array.empty?
callcc do |cc|
@backtrack_points.push cc
return choices_array[0]
end
choose(choices_array[1l..choices_array. length])
end

# ...




Vad hander?

Amb >4

def my_problem
a = Amb.new
begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100
puts "#{gum} tuggummi..."

a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."
end
end
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#

def choose(choices)
choices_array = choices.to_a
backtrack if choices_array.empty?
callcc do |cc|
@backtrack_points.push cc
return choices_array[0]
end
choose(choices_array[1l..choices_array. length])
end

# ...




Vad hander?

Amb >>

def my_problem
a = Amb.new
begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100
puts "#{gum} tuggummi..."

a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."
end
end
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#

def choose(choices)
choices_array = choices.to_a
backtrack if choices_array.empty?
callcc do |cc|
@backtrack_points.push cc
return choices_array[0]
end
choose(choices_array[1l..choices_array. length])
end

# ...




Vad hander? Amb 6

def my_problem
a = Amb.new
begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100
puts "#{gum} tuggummi..."

a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."
end
end

# ..
def backtrack
if @backtrack_points.empty?
fail ExhaustedError, '"Can't backtrack"
else
@backtrack_points.pop.call
end
end
# ..
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Vad hander? Amb K

def my_problem
a = Amb.new
begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100
puts "#{gum} tuggummi..."

a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."
end
end

# ..
def backtrack
if @backtrack_points.empty?
fail ExhaustedError, '"Can't backtrack"
else
@backtrack_points.pop.call
end
end
# ..
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Vad hander? Amb s

def my_problem
a = Amb.new
begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100
puts "#{gum} tuggummi..."

a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."
end
end

# ..
def backtrack
if @backtrack_points.empty?
fail ExhaustedError, '"Can't backtrack"
else
@backtrack_points.pop.call
end
end
# ..
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Vad hander? Amb s

def my_problem
a = Amb.new
begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100
puts "#{gum} tuggummi..."

a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."
end
end

# ..
def backtrack
if @backtrack_points.empty?
fail ExhaustedError, "Can't backtrack"
else
@backtrack_points.pop.call
end
end
# ..
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Vad hander? Amb s

def my_problem
a = Amb.new
begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100
puts "#{gum} tuggummi..."

a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."
end
end

# ..
def backtrack
if @backtrack_points.empty?
fail ExhaustedError, "Can't backtrack"
else
@backtrack_points.pop.call
end
end
# ..
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Vad hander?
gum |II

Amb 61

def my_problem
= Amb.new
begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100
puts "#{gum} tuggummi..."

a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."
end
end
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def choose(choices) |
choices_array = choices.to_a
backtrack if choices_array.empty?
callcc do |cc]|
@backtrack_points.push cc
return choices_array[0O]e
end
choose(choices_array[1..choices_array. length])
end

# ..




62

Stack av backtrack points

 Denna problemlosare skapar en stack av
backtrack points rekursivt

[ praktiken kan vi se pa det som en stack av
funktioner vi kan anropa, och tillsammans
representerar dessa funktioner alla mojliga
kombinationer
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Vad hénder?

Int
gum |20

Amb

63

def my_problem
a = Amb.new
begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100
puts "#{gum} tuggummi..."

a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."
end
end
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Vad hénder?

Int
qum 88
int
apple [20

Amb

64

def my_problem
a = Amb.new
begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100
puts "#{gum} tuggummi..."

a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."
end
end
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Vad hénder? Amb e

def my_problem
Int a = Amb.new
qum &5}

begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100

INt
apple [20
int puts "#{gum} tuggummi..."
coke - a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."

end
end
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Vad hénder? Amb o

def my_problem
Int a = Amb.new
qum &5}

begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100

INt
apple [20
int puts "#{gum} tuggummi..."
coke - a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."

end
end
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Vad hénder? Amb o

def my_problem
Int a = Amb.new
qum  [26]

begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100
-

INt
apple [20
' puts "#{gum} tuggummi..."

Int
coke - a.next =
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."

end -

end
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Vad hénder?_ Amb s

def my_problem
Int a = Amb.new
qum &5}

begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100

INt
apple [20
int puts "#{gum} tuggummi..."
coke - a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."

end
end

# ...
def require(condition)
backtrack unless condition
end
# ...
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Vad hander?
int
gum |20
int
apple [20
int
coke |20

Amb 69

def my_problem
a = Amb.new
begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100
puts "#{gum} tuggummi..."

a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."
end
end

#

def backtrack
if @backtrack_points.empty?
fail ExhaustedError, '"Can't backtrack"
else
@backtrack_points.pop.call
end
end

# .
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Vad hander?
int
gum |20
int
apple [20
int
coke |20

Amb 70

def my_problem
a = Amb.new
begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100
puts "#{gum} tuggummi..."

a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."
end
end

#

def backtrack
if @backtrack_points.empty?
fail ExhaustedError, '"Can't backtrack"
else
®backtrack_points.pop.call
end
end

# .
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Vad hander?
int
gum |20
int
apple [20
int
coke |20

Amb =

def my_problem
a = Amb.new
begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100
puts "#{gum} tuggummi..."

a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."
end
end

#

def backtrack
if @backtrack_points.empty?
fail ExhaustedError, '"Can't backtrack"
else
®backtrack_points.pop.call
end
end

# .
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Vad hander?
int
gum |20
int
apple [20
int
coke [19]

Amb 72

def my_problem
a = Amb.new
begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*1+.. == 100
puts "#{gum} tuggummi..."

a.next
rescue ExhaustedError
puts "Det var alla..."
end
end

#

def backtrack
if @backtrack_points.empty?
fail ExhaustedError, '"Can't backtrack"
else
®backtrack_points.pop.call
end
end

# .
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Ovning

def my_problem
a = Amb.new
begin
gum = a.choose 1..20
apple = a.choose 1..20
coke = a.choose 1..20

a.require gum*l+apple*7+coke*12 == 100

puts "#{gum} tuggummi, #{apple} applen, #{coke} cola"

a.next
rescue ExhaustedError .
puts "Det var alla mojligheter." Ovning
end
end Hdmta koden frén amb_test.rb

och komplettera den med det

villkor som saknas. Légg ocksa till
en rdknare som kollar hur ménga
alternativ vi testar!
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Constraint Network
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2. Constraint networks

* Modellering av matematiska samband

 Exempel: Antag att vi ska bygga en spelmotor
och pa nagot satt vill anvanda Newtons lagar
om gravitation.

« Hur kan vi fa in foljande ekvation i vart

?
program’: Gmym,

72
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Modellera matematiska samband

« Som en ekvation:
irb(main):107:0> f == g*m1*m2/r**2
true
 Som ett antal metoder:
def calculate f(g,m1,m2,r)
g*ml1*m2/r¥*2
end
def calculate_ m1(f,g,m2,r)
f*(r**+2)/(g*m2)
end

76
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Ekvationen som ett constraint network

&

<

ett constraint uttrycker

forhallandet mellan varden

en connector
innehaller ett varde

<&

O
<

&
&
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Sanningsvarden

Detta ar ett constraint network som jobbar med
logiska varden istéllet for tal. Alla constraints ar
darfor logiska operatorer.

78
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Sanningsvarden

Detta ar ett constraint network som jobbar med
logiska varden istéllet for tal. Alla constraints ar
darfor logiska operatorer.

<

<P
Oy
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Problemet beskrivet
| problemlGsaren

Problemldsare
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Kan representeras med OOP

* Vi kan representera ett natverk av denna typ pa manga satt
* OOP ar ett som vi ar bekanta med

 Constraints (noder som ar portar) kan vara instanser av
klasser

» Wires (noder som ar varden) kan vara instanser av klasser

« Sjalva kopplingen behover inte vara sin egen typ (kan vara
referenser)

e Vad har vi for behov?

 Constraints maste kunna skicka signaler (kénna till
Wires/Constraints(?))

* Wires maste kunna vidarebefordra signaler (kédnna till
Constraints/Wires(?))

80
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Definition av en connector

class Wire

def initialize(name,value=false)
@name=name
@value=value
@constraints=[]

end

def add_constraint(gate)
@constraints << gate
end

def value=(value)

@value=value

@constraints.each { |c| c.new_value }
end

end

For de logiska constraint-natverken kallar vi connectors for Wire.

81
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Definition av generell binar constraint

class BinaryConstraint

def initialize(inputl,input2,output)
@inputl=inputl
@inputl.add_constraint(self)
@input2=input?2
@input2.add_constraint(self)
@output=output
new_value()

end

end

82
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Implementation av and och or

class AndGate < BinaryConstraint

def new_value

sleep 0.2

@output.value=(@inputl.value and @input2.value)
end

end

class OrGate < BinaryConstraint

def new_value

Sleep 0.2

@output.value=(@inputl.value or @input2.value)
end

end

83
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Implementation av not

class NotGate

def initialize(input,output)
@input=input
@input.add_constraint(self)
@output=output
new_value()

end

def new_value

sleep 0.2

@output.value=(not @input.value)
end

end

84
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Hur varden propageras genom natet

85
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Hur varden propageras genom natet

value=
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Hur varden propageras genom natet
L/\value=

new_value

87

LINKOPINGS
II.“ UNIVERSITET



Hur varden propageras genom natet
L/\value=

L new value
value=
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Hur varden propageras genom natet
L/\value=

/—\ L new value

new_value
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Hur varden propageras genom natet
L/\value=

/—\ L new value

= - F

new value
value= -

90
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Ovningsexempel

Detta ar ett constraint network som jobbar med
logiska varden istéllet for tal. Alla constraints ar
darfor logiska operatorer.

91
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Ovning

def my_test
$a = Wire.new('a')
$b = Wire.new('b")
$c = Wire.new('c')
d = Wire.new('d")
e = Wire.new('e'")
$r = Wire.new('r")
ng = NotGate.new($c,e)
og = OrGate.new(%$a, $b,d)
ag = AndGate.new(d, e, $r)
end

Ovning

Ladda in koden fran constraint_test.rb och kér metoden my_test.
Vad héinder om man dndrar a till true? Och hur gér man det?

92
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Om uppgifterna infér seminariet
 Uppgift 1

— Skriv tester for constraints Adder och Multiplier.
Ratta eventuella fel som ni hittar.

— Implementera ett natverk for att konvertera mellan
olika fysikaliska storheter

— Skillnader gentemot logiska natverket: Information
ska kunna ga at bada hallen och vi har inga default-
varden.

 Uppgift 2

— Gor fardigt en parser som kan lasa in en textuell
beskrivning av constraint-natverk och bygga upp ett
sadant (inklusive tester).
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Om uppgifterna infér seminariet

* Ickedeterministiska problemlosaren ar inte
med 1 seminariet.

« Kan fortfarande komma pa dugga/tenta

94
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T|ps Uppgift 2

 Uppgift2 ar inte “stor” men den ar Kklurig

» Testa forst Uppgift 1 utforligt, var SAKRA pa
att natverket fungerar korrekt. Ar viktigt.

« FoOr att 16sa uppgiften helt och hallet sa kravs
det att man forstar natverket och vad parsern
ska gora.

e Det gar INTE (i min erfarenhet) att IP-
bruteforca denna genom att jaga stacktraces
och testa sig fram.

« Ta hjalp av assistenter pa vagen
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Sista forelasningen

Overblick av “maskinkoden” i java (jvm)
Aterkoppling av kursens delar och mal
Aterkoppling om olika datorsprak
Populéritet av sprak

Tips for forberedelser av opposition sem4 och
dugga/tenta

Forelasningen ar kortare an 2x45

Slutet ar hangivet till mer TDP019
diskussioner for de som vill
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